

踏青

“春牛首，秋栖霞”。春天到牛首山踏青，是南京人多年的民俗。而今年到牛首山踏青，又多了一个新景点——牛首山北坡景区。昨天，“2015南京雨花春牛首踏青节”正式拉开帷幕。现代快报记者了解到，牛首山遗址公园将在年内建成开放，牛首山北坡景区便是通往公园内佛顶宫的朝圣入口之一，有两条通道可直达佛顶宫。

通讯员 惠子 现代快报记者 鹿伟

招募

想当“义务小馆员”
去建邺区图书馆报名

快报讯（记者 赵丹丹）昨天，建邺区图书馆发出招募令，向社会招募“义务小馆员”。

据悉，凡是7周岁至12岁的青少年，身体健康，热心公益服务，自愿到图书馆学习，能吃苦耐劳，有良好的团结协作意识和沟通能力，都可以来报名。

报名时间：

4月18日（本周六）上午10点起开始接受报名，常年接受报名。

报名方式：

建邺区图书馆一楼服务台现场报名，联系电话：58800423。

带上画笔
一起手绘风筝吧

快报讯（记者 孙羽霖）在温暖宜人的4月里，放飞亲手绘制的风筝，岂不美哉？本周五，现代快报欢乐社区行联合玄武区委社建工委、南京派菲特文化事业中心、励步国际儿童教育，一起走进玄武湖街道蒋王庙社区。现代快报邀请南京地区著名的风筝艺人张宝成先生，在社区的小广场上免费邀请孩子们一起制作、手绘风筝。

因为名额有限，想参与这次活动的小朋友和家长，需提前拨打现代快报热线96060报名（20个名额，额满即止）。

时间：

4月17日周五下午2:30

线路提示：

公交6路、11路、69路、118路、313路蒋王庙站下车。

休闲

栖霞太平山公园
将于5月建成

快报讯（记者 余乐）昨天，现代快报记者从南京新尧新城指挥部获悉，太平山公园将于今年5月建成并对外开放。届时，尧化门一带的居民将有散步、健身的好去处了。

据了解，太平山历史悠久，前些年却成了物流仓库的集聚区，对整个尧化门地区的环境都有负面影响，一度成为栖霞区治乱整破的对象。部分居民在那儿种菜，把公园变成了菜地。这几年，不断有居民呼吁，将此处建成家门口的小公园。栖霞区政府于2012年前后开始拆除、整治。

昨天，新尧新城指挥部的工作人员告诉记者，整治后的太平山公园占地28.3万平方米。北起栖霞大道，南至新城路，东起新尧路，西至太平山仓库。除了打造园林绿化设施，还有供市民休憩、漫步的广场和道路等，休闲娱乐等配套建筑约3200平方米。太平山公园建设项目于去年9月进场施工，预计今年5月建成开放。

十二圣象在牛首山欢迎你

遗址公园佛顶宫年内也将建成开放

有哪些好玩的？

十二圣象组成国内单体最大石象群

牛首山北坡景区位于铁心桥宁丹路西侧，项目一期工程占地500亩，目前景区内的镜面水池、圣象广场、水景栈道等景观设施，对公众免费开放。

站在景区门口，远远就能看到十二座圣象高高矗立，依次向心环形排开，气势宏伟，仪表威严。据介绍，十二圣象是圣象广场的主体造型，也是一期项目中最宏伟、最显著的地标。

走近看，这些圣象形态各异，身披团花锦铺，以念珠、玉带、响铃为装饰，而锦铺花纹则选取了12个月

的代表花卉或纹样，金箔制作。

工作人员介绍说，这些石象为六牙白象，相传释迦牟尼下凡时乘坐的就是这种象。这些圣象，单只长约5.3米，宽约2.4米，高约4米，再加上上面的经幢9米，总高13米左右。选用的材料是福建泉州白，一种花岗岩石材。据悉，经上海大世界基尼斯总部认定，圣象广场六牙白象群是目前国内单体最大的花岗岩整料雕刻石象群。

仔细看，圣象背上驮有六角经幢，以莲花须弥座托底，宝顶亭盖柱头，看起来尊贵华丽。



大图:圣象广场 魏福春 摄
小图:沿着这条木栈道可以直达佛顶宫 现代快报记者 鹿伟 摄

推荐线路

雨花台风景区—淳泥国王墓—牛首山北坡

根据推荐，市民可从位于雨花南路2号的雨花台区政府出发，先游览周边的雨花台风景区，然后沿宁丹路往下，会经过淳泥国王墓和菊花台；过铁心桥沿宁丹路前行约10分钟，在道路右侧便可

以到达牛首山北坡景区，景区的对面是将军山风景区。

目前将军山风景区和牛首山北坡景区均预留了充足的停车位，不过主办方仍建议，有条件的市民尽量采取公共交通工具出行。

微信平台

足不出户也能“微游雨花”

“高大上邂逅小清新，这里有历史人文也有吃喝玩乐，点点手指，带您了解雨花、融入雨花。”昨天，雨花台区文化旅游局官方微信“微游雨花”正式上线，市民只要

在微信平台上搜索并关注就能够轻松实现“足不出户，漫游雨花”。微信还推出“随手拍雨花”活动，鼓励市民拍下自己身边和雨花相关的点点滴滴。

两条通道直达佛顶宫

牛首山南侧正在建遗址公园，其中包括备受关注的佛顶宫。值得一提的是，今后，从北坡景区就能直达佛顶宫，设有两条通道，因为目前南侧正在施工，所以现在还无法过去。

“一条是乘坐电瓶车上山，一条是从木栈道走过去，直达佛顶宫。”工作人员介绍说，主干道，即菩提

大道为双向车道，宽7米，入口采用人车分流设计，总长约2180米。而一旁依山而建的寻禅步道分滨水寻禅道和山地寻禅道，都由木栈道和石砌山道组成，周边种植野百合、白芨、石菖蒲、莲花等，环境清幽。

根据景区宣传册上的规划图，景区还规划打造一条缆车，从山下直抵佛顶宫，不过目前并没被批复。

到莲花湖公园骑车赏花

除了将军山旅游风景区、南京科技馆等老牌景点外，今年雨花台区还陆续开发建设了三桥湿地公

园、莲花湖公园、板桥生态园等项目。届时，市民、游客可以在湿地公园垂钓，在莲花湖公园骑车赏花等。

龙潭万亩荷塘邀你赏莲叶田田 还有大片能开到夏天的油菜花

南京人赏花的去处原本就不少，东郊可赏梅花，南林可赏樱花，江宁可赏薰衣草，郊外还有大片油菜花。不过从今年夏天开始，南京又增加新的赏花好去处了。栖霞区龙潭街道的陈店村打造的万亩荷花庄园，今年起正式开放，从5月开始就能赏花，而到了6月底这里便会有荷叶连绵无穷。

现代快报记者 马乐乐

赏花

昨天上午，现代快报记者来到万亩荷花园所在的龙潭街道陈店村，刚进村口就看到道路两旁大片大片的油菜花。

“一般这个时候的油菜花已经过了花期，但是我们这里的油菜花品种不一样，是从1月份到8月份次第开放，花期长达30天，一直到夏天都能看。”龙潭街道办事处钟漫江副主任介绍说，这里打造的运动慢道两旁还有二月兰、格桑花。

站在万亩荷园水面上的栈桥

上，可以看到荷塘里一些小的荷叶露出了尖尖小角。“到5月底，荷花园里就有荷叶田田的感觉，最佳的赏花期是在6月底，到时候荷花都开了，会非常的美”。钟漫江说，这儿的荷塘面积超过玄武湖荷塘至少十倍，是南京面积最大的荷塘。

借助“美丽乡村”的整治，如今的龙潭街道已经将陈店村、太平村打造成了适合都市休闲旅行的好去处。

除了赏荷外，市民还能在这里

的农家乐吃到南京正宗的“水八鲜”和“江八鲜”，这些都是龙潭当地的特色土菜。钟漫江表示，接下来他们还准备将另外1000亩水面租给金湖的龙虾养殖户。今后市民在这里就能品尝到正宗的金湖龙虾。

据了解，目前主城与万亩荷园尚未有直通车。如果没有私家车的话，主城的市民要想去赏花，得乘坐地铁二号线到经天路站，接着转乘D5到三兴村站，再转乘335路公交车抵达景区。